

大数据告诉你——

情人节的正确打开方式

春节催婚热潮刚过就迎来情人节的“撒糖模式”，单身人群表示又受到了一万点伤害。情人节怎么过？如何给伴侣制造意外惊喜？单身人群又该如何脱单？大数据告诉你答案。

超七成人群认为必过情人节

情人节的到来是有人“欢喜”有人“忧”，珍爱网《2017情人节调查报告》显示，有77.4%的受访人群认为恋爱必过情人节，且应互赠礼物聊表爱意。从地域划分来

看，超八成的成都男女表示热衷过情人节，并会提前精心安排、为伴侣准备礼物，荣登情人节“浪漫之都”排行榜首，其次为重庆、深圳、上海、武汉、杭州、北京、广州、

情人节礼物大PK，鲜花、红包均上榜

既然那么多人人都热衷过情人节，那么在赠礼方面，大家自然也毫不含糊。抽样调查发现，超五成的受访对象会准备1000元或以上的礼物，其中预算1000至1500元左右的占35.37%，预算1500至2000元左右的占28.60%，预算2000至5000元之间的占25.10%，5000元以上的竟也有10.93%。

从地域划分来看，男士送礼最大气的城市排行榜TOP5的城

市分别是青岛、深圳、上海、成都、武汉。同样，女士对于过节送礼也是毫不犹豫，41.8%的女士会准备1000元或以上的礼物。女士送礼最大气的城市排名中，武汉登榜首，其次为深圳、北京、上海、广州。

有趣的是，调查中发现女性曾收到过伴侣赠送的礼物近半成是“意料之中”，15%的为“不尽人意”。而男性曾收到过的礼物

西安、苏州。

悠闲舒适的慢生活已经成为了成都人的标签。珍爱网情感专家张莎莎分析指出，生活成本低、压力小，让生活在成都的年轻人少却一份忙碌和焦虑，从而在情感方面更加细腻和用心。

超六成成为“意外惊喜”。可见，在送礼这一方面，女性比男性更加用心。

男性最想收到的情人节礼物是什么？调查显示，手表、服饰、电子产品名列前三。而女性最想收到的情人节礼物的前两名分别是首饰、玫瑰花，不少花店商家提前半个月开始接受情人节鲜花预订，许多网络花店情人节套餐早已抢售一空。此外，“红包”名列女性最想收到礼物的第三名。不难预料，情人节当天的朋友圈又将迎来一波红包截图秀恩爱。

出游日趋火热，境外游成新宠

几年前，人们可能还很难将旅游和情人节联系在一起，而如今越来越多的情侣、夫妻认为，送花、送礼物都不如送一场“说走就走”的旅行。

根据近日媒体报道，来自携程、途牛、同程、驴妈妈等大数据统计显示，今年情人节在元宵之

后，恰逢节后传统旅游淡季，国内长线游、出境游产品报价平均降幅在30%左右。截至目前的预订情况，签证便利、交通便捷的出境短线游更受青睐。不少恋人选择连着元宵节在内的周末拼假出游，日韩、东南亚海岛等多个出境热门目的地预订热度持续上升。

值得注意的是，80后、90后情侣仍是出行的主力军，95后则成为新生力量。

在出行目的地选择上，温暖、靠海的城市，受到了普遍欢迎。根据携程机票大数据显示，境内十大目的地中，有8个是南方城市，三亚、海口等海滨旅游胜地热度不减；境外目的地方面，曼谷、新加坡、普吉岛等东南亚地区成为今年情人节的宠儿。

烛光晚餐哪家强？一起下厨最温馨

情人节晚餐作为“重头戏”，近半数受访对象希望能够两人共同下厨准备情人节晚餐，15.85%的人希望自己能下厨为对方准备惊喜晚餐。记者采访到北京市朝阳区的林先生，他表示现在工作繁

忙，都是快餐式生活，与其在餐厅饭店排队浪费时间，不如在节日、纪念日共同下厨，共享二人温馨时光，加深彼此默契和情感，珍惜相处机会。

除此之外，15.26%的人希望

最好能去高级餐厅享用情人节大餐，还有25.04%的男女表示并不讲究，一起在普通餐厅吃饭即可。记者了解到，很多餐厅在节前早已推出情人节套餐，并且预订火爆，情人节当天的预订订座也在一周左右之前就订满，情人节的气氛愈发浓郁。

单身自救指南：合理标准、积极心态

根据珍爱网的用户活跃度发现，目前脱单压力最大的十座城市分别是北京、深圳、上海、广州、武汉、南京、成都、重庆、厦门、苏州。有单身网友吐槽自己找不到对象在于：脸上无颜、兜里没钱、心中无趣。事实真的如此吗？根据北京大学社会调查研究中心的调查显示，47%的单身女性认为最大原因在于“时机不对”，47%的单身男性认为“经济因素”是最主要原因。

所谓“时机不对”，简单来说就是“错过”。在调查中，不少被访

者表示由于读书期间没有找到合适的结婚对象，开始工作后，忙碌的工作节奏和狭小的生活圈子使结识适龄异性的机会大大降低，久而久之，也就被“剩下”了。

此外，调查显示，在困扰单身人群的经历因素中，收入低、无房、工作不稳定是导致男性单身最重要的三个经济因素；而工作不稳定则是导致女性单身最重要的经济因素。

张莎莎说，这样的调查结果形成原因主要是由于“男主外、女

主内”是很多中国人的传统观念。一般情况下，男女组成一个家庭，都会期望男士能承担更多的家庭支出。同样，社会也会期望在建立家庭后，女性能够对家庭付出更多，照顾好丈夫和孩子。

张莎莎建议，要想脱单，首先要根据自身情况确定合理的择偶要求，其次要保持积极主动的心态，要投入时间和精力，用心去了解对方。如果遇到心仪的对象，也建议青年男女能主动表达好感，积极推动感情。“适当学习一些与异性沟通的技巧，了解异性的心理特点也是必要的。”她建议。

(据新华网)

